
 

  

297. ALKA – 2012. 

Vojvoda: ANTE VUČIĆ 

 
Ponosni narode junačkog Sinja i Cetinske krajine, poštovani 

gosti i prijatelji Sinjske alke. 

Na ovaj povijesni dan, kada obilježavamo veličanstvenu pobjedu 

Hrvatske vojske u Domovinskom ratu koja je donijela slobodu 

svim građanima Republike Hrvatske, - mi - alkarski vitezovi 

ponosno stojimo ovdje pred vama, podno surih zidina sinjske 

tvrđave, kako bi još jednom uprizorili živu sliku povijesti, u 

čast naših predaka koji su, uz zagovor Čudotvorne Gospe 

Sinjske, pobjedom prije 297. ljeta osujetili nakanu 

osmanlijske vojske da porobi narod Sinja, Cetinske krajine i 

cijele Dalmacije, a u čast svoje pobjede i junaštva utemeljili 

su Sinjsku alku koju prenosimo s koljena na koljeno, njegujući 

kroz nju slobodarski duh.      

Kao alkarskom vojvodi čast mi je i zadovoljstvo i ove godine 

pozdraviti Predsjednika Republike Hrvatske i pokrovitelja 

Sinjske alke dr. Ivu Josipovića na čije smo riječi, s 

proglašenja slavodobitnika prošlogodišnje Alke  - „da se ovdje 

na Sinjskoj alci osjeća kao predsjednik svih građana Republike 

Hrvatske“ - mi Sinjani posebno ponosni. 

Posebno pozdravljam prvog čovjeka Vlade Republike Hrvatske, 

gospodina Zorana Milanovića koji potječe iz alkarskih korijena 

i koji u svojoj vladi ima i bivšeg alkarskog vojvodu, 

gospodina Antu Kotromanovića.  

Pozdravljam potpredsjednika Hrvatskog sabora i vršitelja 

dužnosti predsjednika Hrvatskog sabora i sve nazočne 

zastupnike u Hrvatskom saboru. 

Pozdravljam potpredsjednike, prvog potpredsjednika gospodina 

Čačića i sve ministre u Vladi Republike Hrvatske; 

Pozdravljam gospodina Vjekoslava Bevandu, predsjednika Vijeća 

ministara u Bosni i Hercegovini, i dr. Božu Ljubića 

supredsjedatelja Zastupničkog doma Parlamenta Bosne i 



 

  

Hercegovine, predsjednika Doma naroda i predsjedavajućeg 

Hrvatskog narodnog Sabora Bosne i Hercegovine, te cijelu 

delegaciju Hrvata iz Bosne i Hercegovine. 

Pozdravljam crkvene velikodostojnike na čelu sa splitsko-

makarskim nadbiskupom monsinjorom Marinom Barišićem i po prvi 

puta među nama monsinjora Egidija Živkovića, iz Železnog u 

Republici Austriji. 

Pozdravljam čelništvo sinjske civilne, vojne i crkvene vlasti 

na čelu s gvardijanom fra Petrom Klapežom. 

Pozdravljam sve prisutne načelnike i gradonačelnike, na čelu s 

gradonačelnikom Sinja gospodinom Ivicom Glavanom i 

gradonačelnikom naše metropole gospodinom Milanom Bandićem. 

Pozdravljam sve nazočne župane, na čelu s županom Splitsko-

dalmatinske županije gospodinom Antom Sanaderom.  

Pozdravljam veleposlanike, posebno turskog veleposlanika koji 

je po prvi puta u 300 godina među nama, kao i druge 

predstavnike diplomatsko-konzularnog zbora akreditirane u 

Hrvatskoj na čelu sa Šefom Delegacije Europske unije u 

Republici Hrvatskoj, veleposlanikom Paulom Vandorenom. 

Pozdravljam sve udruge proizašle iz Domovinskog rata. 

Posebno pozdravljam predsjednike naših političkih stranaka. 

Pozdravljam sve predstavnike Hrvatske vojske i policije na 

čelu s načelnikom GS generalom Dragom Lovrićem.  

Iznad svega pozdravljam, sve ratne zapovjednike i sve 

dragovoljce i branitelje – koji su ključnom pobjedom u vojno-

redarstvenoj akciji „Oluja“ donijeli slobodu našoj Hrvatskoj,  

Pozdravljam sve generale koji su ovdje nazočni, a i oni koji 

nisu s nama. 

Pozdravljam sve Vas koje nisam ponaosob spomenuo i svima skupa 

želim dobrodošlicu, da se ugodno osjećate kao naši gosti i 

uveličate naše alkarske svečanosti. 

Alkari i alkarski momci- obukli smo stare odore, pripasali 

oružje, uzjahali vilovite konje, kako bi još jednom uprizorili 

našu vitešku igru punu epske ljepote i slobodarskog duha, kako 



 

  

bi još jednom podsjetili naš narod da ostane vjeran svojoj 

tradiciji, svome domu i svojoj slobodi, jer nikad nismo 

otimali tuđe, već smo branili i obranili svoje. Iako je Alka 

prvenstveno kulturni fenomen prepoznata i od strane UNESCO-a 

kao svjetska ne materijalna kulturna baština čovječanstva, ona 

je uz to i živi spomenik hrvatskog domoljublja i pobjede, ona 

je danas, više nego ikad, simbol slobode, ustrajnosti i 

požrtvovnosti čija je poruka – NIKAD SE NE PREDATI! 

 

DRAGI SINJANI I DRAGE SINJANKE, sve ono što smo, od naših 

pradjedova, djedova i očeva, preko Alke dobili u amanet - 

hrabrost, ponos, viteštvo, vjeru i domoljublje - ojačalo nas 

je i davalo nam je snage da se suočimo s nedaćama, kao i 

strpljenja i hrabrosti da ih prebrodimo.  

 

Danas kada se ponovno suočavamo s velikim iskušenjima, u 

trenutku kada ekonomska kriza uzima žrtve, ne samo u Hrvatskoj 

i u Europi, već i čitavom svijetu, moramo se uzdići i u ovim 

teškim trenucima, naći hrabrosti - kao što smo to dosad u 

povijesti i činili, te iskoristiti alkarsko nasljeđe, kao 

inspiraciju za prevladavanje, onoga što se sad čini osobito 

zahtjevnim, a ponekad i nemogućim. Kao što smo u Domovinskom 

ratu, tako i sada moramo podnijeti žrtvu i dati svoj doprinos 

izlasku iz krize. Vjerujem da i naše najviše institucije 

državne vlasti, nalaze inspiraciju u junačkom narodu Sinja i 

Cetinskog kraja i njegovoj dokazanoj  hrabrosti, te da će sve 

to doprinijeti bržem izlasku iz krize u cilju opće dobrobiti.  

 

Alkari i alkarski momci - ovogodišnju Alku trčite i za sve one 

koji su položili svoje živote za našu slobodu i za sve ratne 

zapovjednike, na čelu s vrhovnim zapovjednikom dr. Franjom 

Tuđmanom, a iznad svega trčite Alku za SLOBODNU I JEDINU NAM 

HRVATSKU! 

 



 

  

U to ime, kao alkarski vojvoda, uz blagoslov naše zaštitnice 

Čudotvorne Gospe Sinjske, Vama alkari želim « čvrstu desnicu i 

oko sokolovo », a Vama alkarskim momcima želim ponositi korak 

i držanje dostojno tradicije koju predstavljate.  

 

Proglašavam 297. Sinjsku alku otvorenom!        


